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ZOr.0002.7.2025.MN 
Protokół Nr XV/2025 

z Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 29 października 2025 roku 

 
Rozpoczęcie obrad sesji godz. 1100 

Zakończenie obrad sesji godz. 1215 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 
Lista obecności Radnych Gminy - [załącznik Nr 1] 

Lista obecności Sołtysów - [załącznik Nr 2] 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Otwieram XV Sesję Rady Gminy 
Gronowo Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Skarbnik 
Gminy, Kierownika ZRGo, Pana Adwokata, Sekretarz Gminy, Radnych Powiatu, Kierownika 
GOPS, Przewodniczącego Rady Powiatowej W-MIR, Pracownika Socjalnego oraz Radnych  
i Sołtysów. 
 
Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności obecnych było 14 Radnych, zatem 
Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
Nieobecny Radny to: Marcin Kowalski. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 
1 ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, Radni 
otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. Przypomniał również, że 
obrady Rady Gminy Gronowo Elbląskie są nagrywane, a retransmisja z obrad sesji znajduje 
się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Gronowo Elbląskie. W tym miejscu 
odczytał porządek obrad. 
 
PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności. 
4. Przedstawienie założeń Strategii Młodzieżowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2025-2027 w obszarze oferty kulturalnej i sportowej. 
5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

5.1. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2025-
2042 (Druk Nr 78/25), 

5.2. zmiany uchwały budżetowej Gminy Gronowo Elbląskie na rok 2025 (Druk Nr 
79/25), 

5.3. Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na lata 
2025-2027 (Druk Nr 75/25), 

5.4. zmieniająca uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Gronowo 
Elbląskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których 
mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (Druk Nr 76/25), 

5.5. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2026 (Druk Nr 
77/25). 

6. Informacje i komunikaty. 
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6.1. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Gronowo Elbląskie za 
rok 2024/2025. 

6.2. Analiza oświadczeń majątkowych. 
7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr XIV/2025 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 
8. Zakończenie sesji. 

 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności. 

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności [załącznik nr 
3]. 
 

4. Przedstawienie założeń Strategii Młodzieżowej Gminy Gronowo Elbląskie na 
lata 2025-2027 w obszarze oferty kulturalnej i sportowej. 

 
Przedstawiciel MDP Anna Woźniak – Z góry przepraszam, że jestem sama, ale 
młodzież się uczy w szkole, a Klaudia, która jest z nami w grupie, niestety pracuje. 
Zaczynając od tego, dlaczego w ogóle z Klaudią to zrobiliśmy. Jest też tutaj obecna Pani 
Magda Madeja, która również chciała się pochylić nad tym tematem, dostaliśmy z Urzędu 
Gminy e-maila, który proponował udział w projekcie „Plan jest taki”. Stwierdziliśmy, że 
ciekawa inicjatywa. Nasza młodzież strażacka jest bardzo chętna do działania, więc 
stwierdziliśmy, że się zgłosimy. Zgłoszenie polegało na nagraniu filmiku, więc to już było 
wyjście ze strefy komfortu. Jesteśmy grupą czteroosobową. Jestem ja jako opiekun całego 
projektu. Jest jeszcze Klaudia N., Szymon K. i Katarzyna B. Nasza czwórka bierze udział 
w projekcie „Plan jest taki” i tak jak jest napisane jest to inicjatywa skierowana do młodych 
osób, więc tu nas ograniczał ten wiek tj. od 15 do 20 lat i musieli mieć osobę 
koordynującą. Ważne, że były to obszary wiejskie. We wszystko się wpisywaliśmy i 
musieliśmy stworzyć tę strategię. W prezentacji jest pokazane [załącznik Nr 4], że jest 
tylko sześć grup w całej Polsce tj. Gronowo Elbląskie, Olsztynek, Drawsko Pomorskie, 
Oborniki, Krosno, Pobiedziska, Warszawa. Całym inicjatorem tego wydarzenia jest 
Fundacja Wspomagania Wsi, która działa na rzecz rozwoju terenów wiejskich, także jak 
najbardziej wpisywaliśmy się w strategię ich założeń. Tak jak mówiłam, zgłosiliśmy się, 
nagraliśmy filmik, który promował naszą Gminę. Ogólnie mówiliśmy o straży i o tym, co 
robimy z naszą młodzieżówką. Spodobało się. Udało się. Byliśmy w Warszawie, Łodzi i na 
spotkaniu pod Warszawą. To były trzy etapy, gdzie jeździliśmy wyjazdowo, gdzie pisaliśmy 
naszą strategię i spotykaliśmy się też online, więc mamy już etap napisania strategii za 
nami, a teraz mamy etap tworzenia, czyli jeszcze musimy przejść konsultacje i wtedy 
będziemy musieli przyjść do Rady Gminy. Mamy nasze cele, które wypracowaliśmy, które 
zostały wypracowane na podstawie ankiet i rozmów z młodzieżą. Według młodzieży z 
terenu naszej Gminy pierwszy cel strategiczny to modernizacja i rozwój istniejącej 
infrastruktury sportowej odpowiadającej potrzebom młodzieży. Cel strategiczny drugi to 
stworzenie przestrzeni sprzyjającej aktywnemu uczestnictwu młodzieży w życiu lokalnym 
w celu wzmocnienia integracji społeczeństwa. Cel strategiczny trzeci to dostosowanie 
systemu informowania o wydarzeniach lokalnych do potrzeb i nawyków komunikacyjnych 
młodzieży. Cel strategiczny czwarty to dostosowanie działań i oferty instytucji kultury i 
edukacji w kierunku potrzeb młodzieży. Oczywiście każdy cel ma swoje odpowiedniki i 
wszystko jest w dokumencie zawarte. To jest prawie trzydziestostronicowy dokument. To 
są główne cele, które wybrzmiały z głosu naszych młodych ludzi. Dlaczego Sesja Rady 
Gminy? Nasi koordynatorzy bardzo podkreślają etap tego, żeby to było sprawcze, żeby to 
nie był dokument, który po prostu zostanie włożony do szuflady i z którym nic się nie 
będzie działo, dlatego zaczęliśmy od spotkania z Panem Wójtem, żeby w ogóle 
powiedzieć: jesteśmy, działamy i coś takiego chcemy zrobić. Nie jest to w żaden sposób 
narzucające, że młodzi ludzie mówią, że w tej gminie nic się nie dzieje, że w tej gminie jest 
źle, niedobrze itd. My widzimy, ile się dzieje. Widzimy, jak jest fajnie, jak jest dobrze, ale 
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jak mogłoby być w ujęciu młodzieżowym jeszcze lepiej. Przyjdziemy do Państwa już z 
gotową uchwałą, żeby taką strategię przyjąć. Dziś po prostu mówimy, że jesteśmy, a na 
kolejnej sesji Rady Gminy będziemy chcieli, abyście Państwo tę strategię przyjęli, żeby 
stała się dokumentem urzędowym. Tak, jak powtarzają nam to nasi koordynatorzy.  
W przypadku, gdy zmieni się władza, gdy zmienią się Radni, to ten dokument będzie i po 
prostu ktoś, kto przyjdzie będzie mówił, że to jest i można się z tym zapoznać, młodzi 
chcieli coś powiedzieć, więc chodzi o tę sprawczość. Ostatni punkt naszej drogi do 
skończenia tej strategii przed postawieniem jej na kanwie Rady Gminy, to są konsultacje 
społeczne, żeby z tym dokumentem się zapoznać, aby każdy mógł powiedzieć, co na ten 
temat uważa, żeby mógł nam dodać jakieś swoje sugestie. Wielki ukłon w stronę 
organizatorów obchodów Święta Niepodległości, którzy wyrazili zgodę na to, żebyśmy 
takie konsultacje przeprowadzili 11 listopada br. w Fiszewie. Myślę, że będzie to dobra 
okazja, gdzie mieszkańcy przybędą. Będzie to bardzo piękna uroczystość, jak co roku, 
więc będzie okazja, żeby z nami porozmawiać. Będziemy już razem z naszą młodzieżą. 
Będzie można przedstawić swoje zastrzeżenia do tego dokumentu. Nie będzie trzeba tego 
czytać 11 listopada, ponieważ mamy pytania pomocnicze. Odpowiedzi na te pytania 
pozwolą nam zobaczyć punkt widzenia innych osób. Mamy również nasze social media, 
czyli Instagram MDP Gronowo Elbląskie. Jest nasz e-mail. Nasi koordynatorzy byli na 
terenie naszej gminy. Zapoznawaliśmy ich z naszym terenem. Pochwaliliśmy się naszą 
Stodolarnią i stawkiem. Mamy też zdjęcia z Warszawy, gdzie działaliśmy z innymi 
grupami. Dziś rzucam hasło, a w przyszłości na pewno jeszcze wrócimy, żeby móc to 
przedstawić w sposób bardziej szczegółowy. Dziękuję. 
 
Radny Konrad Wiśniewski – Chciałbym zabrać głos w sprawie Ani Woźniak. Chodzi mi  
o to, że mieliśmy posiedzenie Zarządu Oddziału Powiatowego Ochotniczych Straży 
Pożarnych w Elblągu, gdzie na tym posiedzeniu wysoko została oceniona działalność 
Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej z Gronowa Elbląskiego. Serdeczne podziękowania dla 
Ani, że zajmuje się tą drużyną. Ona jest widoczna nie tylko na szczeblu województwa 
warmińsko-mazurskiego, ale również w Polsce. 
 
Przedstawiciel MDP Anna Woźniak – Od razu sprostuję i powiem to samo, co 
powiedziałam, gdy odbierałam nagrodę od Wójta Gminy na dożynkach gminnych rok 
temu. Ja zawsze jestem widoczna i zawsze jestem podkreślana, ale ja cały czas 
podkreślam, że to jest zespół. To jest zespół cudownych młodych ludzi i te brzdące, które 
wchodziły do młodzieżówki w wieku 10 lat dziś one teraz to ciągną ze mną. Zresztą ja z 
początkiem stycznia br. złożyłam rezygnację z funkcji opiekuna Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej. Przejęli to właśnie wychowankowie. Głównie przejęła to Klaudia Nazaruk, 
która jest opiekunką MDP, ale fajnie jest patrzeć na to, że to się nadal rozwija i przede 
wszystkim, że dzieciaki chcą. Cieszymy, że jest to zauważalne. 
 
Radna Joanna Urbaniak – Mam pytanie do tego dokumentu, który powstaje. Bardzo 
fajnie, bo tak jak Ania mówiła, tak nas mało w skali Polski, więc dodatkowe wyróżnienie 
dla tego, co robicie, ale czy macie też informacje, co dalej? Żeby to nie był martwy 
dokument. Jeżeli Rada Gminy to przyjmie, czy będzie to dawało jakieś podstawy do 
ubiegania się o środki już na to, co zapisaliście w tej strategii np. w poszczególnych 
celach?    
 
Przedstawiciel MDP Anna Woźniak – Tak. Ogólnie mamy na to budżet w wysokości 
2000,00 zł od Fundacji Wspomagania Wsi, więc wykorzystamy te środki na miękkie 
inicjatywy, bo w tym projekcie jest zakup np. piłek do ręcznej, koszykówki itd., więc 
pójdziemy w tym kierunku. Ale przede wszystkim, jak rozmawialiśmy z Panem Wójtem, to 
będzie dokument, który umożliwia też aplikowanie o środki właśnie z budżetu. Jeżeli Urząd 
Gminy będzie się starał, na przykład o Orlik, o czym rozmawialiśmy, to Pan Wójt będzie miał 
takie poparcie, że młodzi też to widzą, że to jest potrzebne, że ten głos jest słyszany. 
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Przyjęcie tego dokumentu spowoduje więc zawsze takie podparcie, bo jak wiemy, w każdym 
projekcie, który piszemy, kluczowe są dane albo dokumenty strategiczne. Ten dokument 
pozwoli pokazać, że młodzi widzą, jakie są jeszcze braki po prostu dla nich. My, akurat 
poszliśmy bardziej w te miękkie zadania, ale inne grupy, na przykład Olsztynek poszedł 
bardzo w psychologię, więc nie byliśmy w żaden sposób ograniczeni. Po prostu to, co 
wynikło z ankiet, z rozmowy, w tym kierunku po prostu pozwalali nam iść. Dziękuję bardzo. 
 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

5.1. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 
2025-2042 (Druk Nr 78/25) 

 
Skarbnik Gminy Monika Waszczyszyn – Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowna 
Rado, dochody, jak i wydatki ogółem, zwiększono o kwotę 962 286,36 zł. Przychody  
i rozchody nie uległy zmianie. Dodano do załącznika przedsięwzięcia wieloletnie dwie 
inwestycje, które będą realizowane w latach 2025-2027. Jest to inwestycja 
termomodernizacja budynku OSP w Jegłowniku oraz termomodernizacja budynku OSP  
w Gronowie Elbląskim. To są największe zmiany w uchwale Wieloletniej Prognozie 
Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie. Dziękuję bardzo. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie 
swojej opinii. 
 
Przewodniczący KBRGiOŚ Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego i Ochrony Środowiska była jednogłośnie za projektem uchwały w sprawie 
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2025-2042,  
5 głosów za. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik nr 5] projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2025-2042 (Druk Nr 78/25) [załącznik Nr 6]. 
 
Wynik głosowania: 

głosowanie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie 
na lata 2025-2042 (Druk Nr 78/25), 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 29 października 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

 
Podsumowanie: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 0 0 % nieoddanych 1 6.67 % 
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SIĘ głosów 

 
Wyniki imienne: 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin nieobecny 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

 
Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XV/98/2025 z dnia 29 października 
2025 roku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na 
lata 2025-2042 [załącznik Nr 7]. 
 

5.2. zmiany uchwały budżetowej Gminy Gronowo Elbląskie na rok 2025 (Druk 
Nr 79/25) 

 
Skarbnik Gminy Monika Waszczyszyn – Szanowni Państwo, dochody jak i wydatki 
zwiększa się o kwotę 188 154,90 zł. W tym zwiększono dochody w dziale gospodarka 
mieszkaniowa o kwotę 103 855,00 zł w związku z odszkodowaniem za budynek komunalny 
w Jegłowniku przy ul. Malborskiej oraz dokonano zwiększeń dochodów majątkowych  
o kwotę 90 000,00 zł w związku z podpisaniem umowy z Powiatem Elbląskim na 
dofinansowanie w ramach dotacji celowej na zadanie inwestycyjne, które zostało teraz 
wprowadzone do uchwały jako nowe zadanie inwestycyjne. Jest to zadanie zakup lekkiego 
samochodu rozpoznawczo-ratowniczego typu pick-up dla potrzeb OSP Fiszewo. Ogólnie 
całkowity koszt zakupu tego samochodu wynosi 100 000,00 zł. Wkład własny gminy to 
10 000,00 zł. Ponadto dokonano zwiększeń w wydatkach bieżących z przeznaczeniem na 
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utrzymanie dróg gminnych, utrzymanie zasobów komunalnych czy na utrzymanie bieżące 
Urzędu Gminy. Ponadto dokonano przesunięć pomiędzy wydatkami bieżącymi oraz 
przesunięto na wniosek Sołectwa Jegłownik oraz Różany przedsięwzięcia i ten załącznik 
został przesunięty. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie 
swojej opinii. 
 
Przewodniczący KBRGiOŚ Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego i Ochrony Środowiska była jednogłośnie za projektem uchwały w sprawie 
zmiany uchwały budżetowej Gminy Gronowo Elbląskie na rok 2025. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik nr 8] projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
Gminy Gronowo Elbląskie na rok 2025 (Druk Nr 79/25) [załącznik Nr 9]. 
 
Wynik głosowania: 

głosowanie zmiany uchwały budżetowej Gminy Gronowo Elbląskie 
na rok 2025 (Druk Nr 79/25), 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 29 października 2025 r. 

typ głosowanie jawne 
imienne 

większość zwykła większość 

 
Podsumowanie: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

 
Wyniki imienne: 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin nieobecny 
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6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

 
Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XV/99/2025 z dnia 29 października 
2025 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Gronowo Elbląskie na rok 2025 
[załącznik Nr 10]. 

 
5.3. Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na lata 

2025-2027 (Druk Nr 75/25) 

 
Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Panie Przewodniczący, obowiązek uchwalenia 
Gminnego Programu Wspierania Rodziny wynika z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 
pieczy zastępczej. Nakłada on taki obowiązek na Radę Gminy, żeby cele wynikające z niego 
były realizowane. Program działa na zasadzie wsparcia rodzin borykającymi się  
z trudnościami opiekuńczo-wychowawczymi. Zakłada formy pomocy, którymi będziemy mogli 
operować, na podstawie którego będziemy mogli ubiegać się o te finansowanie w latach 
przyszłych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 
 
Przewodnicząca KOKiS Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 
posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu 
Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na lata 2025-2027, 5 głosów za. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik nr 11] projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu 
Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie na lata 2025-2027 (Druk Nr 75/25) 
[załącznik Nr 12]. 
 
Wynik głosowania: 

głosowanie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo 
Elbląskie na lata 2025-2027 (Druk Nr 75/25), 

jednostka Rada Gminy 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 29 października 
2025 r. 

  

typ głosowanie 
jawne imienne 

większość zwykła większość 

 
Podsumowanie: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

 
Wyniki imienne: 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin nieobecny 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 



9 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XV/100/2025 z dnia 29 października 
2025 roku w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Gronowo Elbląskie 
na lata 2025-2027 [załącznik Nr 13]. 
 

5.4. zmieniająca uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy Gminy 
Gronowo Elbląskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (Druk Nr 76/25) 

 
Sekretarz Gminy Jadwiga Pliszka – Przedstawiony punkt uchwały jest uzupełnieniem 

treści rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, który był 

podejmowany na Sesji 24 września br. Uzupełnienie dotyczy sposobu przeprowadzenia 

konsultacji społecznych na terenie gminy. Zapis ten był w uzasadnieniu do uchwały, przy 

czym zdaniem biura prawnego Wojewody zapis ten powinien być w treści uchwały, a nie w 

uzasadnieniu, dlatego ten projekt uchwały został przygotowany. Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 
 
Przewodnicząca KOKiS Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 
posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę  
w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Gronowo Elbląskie z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026,  
5 głosów za. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik nr 14] projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę  
w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Gronowo Elbląskie z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (Druk Nr 
76/25) [załącznik Nr 15]. 
 
Wynik głosowania: 

głosowanie zmieniająca uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy Gminy 
Gronowo Elbląskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 
podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 
(Druk Nr 76/25), 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 29 października 2025 r. 

typ głosowanie 
jawne 
imienne 

większość zwykła większość 
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Podsumowanie: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

Wyniki imienne: 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin nieobecny 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XV/101/2025 z dnia 29 października 
2025 roku w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy Gminy 
Gronowo Elbląskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  
i o wolontariacie na rok 2026  [załącznik Nr 16]. 
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5.5. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2026 
(Druk Nr 77/25) 

 
Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Szanowni Państwo, niniejszy program jest 
corocznym programem przygotowanym przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych i Profilaktycznych na terenie Gminy Gronowo Elbląskie i dotyczy aspektów 
zdrowotnych, edukacyjnych w szeroko pojętym zakresie. Zmieniają się rekomendacje, 
zmieniają się wytyczne, co do działań takich Komisji. dlatego też na podstawie 
przeprowadzonej w tym roku diagnozy zaktualizowaliśmy, dostosowaliśmy potrzeby. 
Przyjęcie tejże uchwały pozwoli nam na skuteczne, efektywne i zgodne z potrzebami 
wydatkowanie posiadanych do dyspozycji środków finansowych. Dziękuję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 
 
Przewodnicząca KOKiS Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 
posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2026, 5 głosów za. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik nr 17] projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2026 (Druk Nr 77/25) [załącznik Nr 18]. 
 
Wynik głosowania: 

 
głosowanie 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo 
Elbląskie na rok 2026 (Druk Nr 77/25). 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 29 października 
2025 r. 

  

typ głosowanie 
jawne imienne 

większość zwykła większość 

Podsumowanie: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

 



12 

 

Wyniki imienne: 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin nieobecny 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XV/102/2025 z dnia 29 października 
2025 roku w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2026 
[załącznik Nr 19]. 

 
6. Informacje i komunikaty. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Do biura rady wpłynęło pismo od 
Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu z dnia 03.10.2025 roku [załącznik Nr 20] oraz 
pismo z ZUO [załącznik Nr 21]. Od razu, może w tym punkcie razem z Panią Magdą 
ustalimy, bo wpłynęło pismo z Wojskowego Centrum Rekrutacji o szkoleniu. Wszyscy 
Radni i Sołtysi powinni wziąć w nim udział. Musimy ustalić termin, bo po Sesji będzie za 
późno, więc w jakim terminie byśmy mogli zaproponować, żeby to szkolenie się odbyło. 
 
Z-ca Kierownika Magdalena Nazaruk – Szkolenie musimy przeprowadzić między  
18 listopada br. a 31 grudnia br., więc nasza propozycja jest taka, abyśmy je zrobili  
w listopadzie, żebyśmy tego nie odkładali na koniec roku. Tak jak w piśmie jest napisane, 
to spotkanie przewiduje 7 modułów po 45 minut, więc dość spory czas. Myślimy o terminie 
19 listopada 2025 roku o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy. 
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Radny Daniel Rychter – Czy to szkolenie jest obowiązkowe? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – To jest proszę Państwa prośba, ale my odczytujemy to w tak 

zwanym międzysłowiu w ustaleniach z województwem, więc to jest takie nakazowe. Teraz 

jest taka tendencja, żeby jednak Ci, którzy mają pozycje w strukturach samorządowych, żeby 

odbyli tego typu szkolenia. 

 

Radny Daniel Rychter – Mam pytanie do Radnych Powiatowych odnośnie drogi na 

Wiktorowo. Zrobiona została ta droga. Już nie powiem, że remont tej drogi to tragedia. 

Odnośnie wstawienia znaku 8 ton, nie dotyczy rolnictwa, ale przykładowo, jak ktoś ma 

buraki, to już firma zewnętrzna nie dojedzie. Jak oni mają wywieźć buraki stamtąd?   

 

Radny Powiatowy Robert Bieliński – Znak ten w tym momencie nie dotyczy rolników. 

 

Radny Daniel Rychter – Ale firm zewnętrznych dotyczy. 

 

Radny Powiatowy Robert Bieliński – Firm zewnętrznych tak. 

 

Radna Magdalena Hawryszko – To rolnik jak ma wywieźć buraki? 

 

Radny Daniel Rychter – Wydaliście tyle pieniędzy na ten remont a strasznie to wygląda. 

 

Radny Powiatowy Robert Bieliński – Firma będzie musiała wystąpić o jednorazowe 

pozwolenie do Zarządu Dróg Powiatowych. 

 

Radna Katarzyna Zajkowska – Ciekawe, jak długo będzie trzeba czekać na takie 

pozwolenie? 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czyli jak ktoś będzie chciał wywieźć, a 

wiemy, jak się teraz wywozi. Jak wspomniał kolega, przeważnie firmy to robią, czyli one nie 

będą mogły tam wjechać?   

 

Radny Powiatowy Robert Bieliński – Rolnik występuje o zezwolenie, że firma zewnętrzna 

będzie wywoziła w tym momencie, to żeby napisać do Zarządu Powiatowego taką prośbę 

czy informację o zezwoleniu. 

 

Radna Joanna Urbaniak – A w jakim czasie takie pozwolenie będzie wydawane? 

 

Radny Powiatowy Robert Bieliński – Takie pozwolenia będą wydawane bardzo szybko. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Bogumiła Stawska – Ja odpowiem teraz jako rolnik. Jeżeli na 

przykład dzisiaj dzwoni do mnie osoba odbierająca zboże, że jutro przyjedzie, ja nie zdążę 

napisać pisma do Zarządu Dróg Powiatowych o pozwolenie. W tych czasach nie planujemy 

sobie na miesiąc, na dwa tygodnie, że akurat będzie taka potrzeba. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Kontynuując ten wątek przedstawiony przez Radnego 
Daniela Rychter powiem, że Państwo z perspektywy rolników zgłaszacie taki problem. Ja 
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też będę prosił Radnych o pomoc, ponieważ my jako Gmina, czyli per saldo, ja, Pan 
Robert, Pan Daniel, Pan Konrad jesteśmy zobowiązani pewnymi wydatkami publicznymi  
i proszę zobaczyć, co się zadziało? Swego czasu, kiedy przystępowaliśmy do remontu 
drogi na Kopance Drugiej, a także na Wiktorowie, firma jedna, druga przyszła do nas, 
żebym pomógł im zorganizować miejsce składowania materiałów oraz sprzętu 
budowlanego w postaci koparek, koparko-ładowarek oraz dużego zasobu kruszywa, 
zeskładowanego, zhałdowanego. Poszliśmy z Panem Łukaszem do Księdza Proboszcza, 
wspólnie rozmawialiśmy, indywidualnie. Ksiądz Proboszcz już od dłuższego czasu użycza 
tego miejsca na zasadzie transakcji wiązanej. My w to nie wchodzimy, bo nie mamy 
nieruchomości gminnej. To jest nieruchomość parafialna i fajnie się składa, bo Ksiądz 
wiadomo, to jest naturalna rzecz, coś tam zyskuje w zakresie jakiegoś utwardzenia terenu 
czy jakiegoś kruszywa na potrzeby cmentarza. My, proszę Państwa, tym zakazem też 
zostaliśmy zamknięci, ponieważ mamy jeszcze do wywiezienia duży zasób materiałów 
budowlanych na Kopankę Drugą. Jesteśmy w takiej samej pozycji. Mało tego, proszę 
Państwa, firma, która wykonuje nam inwestycje na Kopance Drugiej i druga firma, 
ponieważ dwa kontrakty są teraz na tych kolejno następujących po sobie odcinkach, 
wystąpiła do nas z takimi zastrzeżeniami, że zatailiśmy i oszukaliśmy na etapie przetargu, 
ponieważ oni powinni założyć to, że będą musieli dorzucić koszty z uwagi na okrężną 
drogę od strony Elbląga, ponieważ tu przy Jegłowniku mieli zeskładowany materiał i co my 
na to, jakie jest nasze stanowisko? Oczywiście będziemy pisali stosowne pismo do 
Zarządu Dróg, ponieważ nie mamy pieniędzy na to, żeby teraz wyłożyć na zabezpieczenie 
postępowania przetargowego. Powiem Państwu, że ja próbowałem tego typu czynniki 
wczoraj, ponieważ byłem na godzinę 8:30 zaproszony na odbiór, przedstawić i mówię 
wprost całkowicie, zresztą nie muszę nawet mówić tego, że biorę odpowiedzialność za to, 
co powiem, bo jakby to się zadziało. Nie byłem przychylnie odebrany podczas tego 
odbioru. Nie mówię już później, kiedy było wyjazdowe posiedzenie Zarządu, natomiast 
poranne spotkanie było bardzo, najdelikatniej powiem, bo jest przed 22:00, specyficzne. 
Takich argumentów nie chciano słuchać i cóż, po prostu będziemy przekładali pismo. 
Szkoda, że dwie jednostki przedstawiające struktury publiczne muszą się kontaktować 
teraz za sprawą pisma, ale jakby nie jestem odosobniony w tym, co Państwo mówicie, bo 
istotnie jest tabliczka napisana, że nie dotyczy rolników, natomiast firm zewnętrznych, tak 
samo tych drogowych, to już dotyczy. Teraz musimy ubiegać się o to, żeby dostać 
pozwolenie na to, żeby ten materiał wywieźć, a inwestycja będąca zwieńczeniem tej drogi 
na Kopankę Drugą będzie się odbywała od góry. To jednemu przedsiębiorcy akurat 
pasuje, bo być może tak sobie zorganizuje, a drugi ma tutaj składowany materiał i będzie 
musiał go po prostu za sprawą zezwolenia przewieźć, ale dookoła, na pewno nie tym 
odcinkiem drogi, czyli będzie musiał przez Jegłownik na drogę DK 22 wjechać i pojechać 
od góry przez Adamowo. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Od Wiktorowa nie ma ograniczenia? 

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Od Wiktorowa nie ma ograniczenia i ja wczoraj zostałem 
poinstruowany o tym, że ten znak był zawsze i powinienem wiedzieć, że on był zawsze. Ja 
nie wiedziałem, że ten znak był zawsze. Na okoliczność wyremontowania długo 
wyczekiwanego odcinka został zlokalizowany znak ośmiotonowy. Ale teraz zauważcie 
Państwo, tak w międzysłowiu powiem. Kiedy przystępowaliśmy do remontu drogi na 
Kopance Drugiej mówiliśmy Zarządowi Dróg, że będziemy robili kolejny odcinek  
i kolejny, łącznie 4 odcinki, więc Zarząd Dróg powiedział, to my poczekamy maksymalnie 
tyle, ile się da, więc my ten towar tam zeskładowaliśmy. No wiadomo, wykonawca miał jakiś 
poślizg. Potem wystąpiło zdobycie drugiego wykonawcy i teraz właśnie fundamentalne 
pytanie. Jakie to miało znaczenie? Skoro ten znak był zawsze ośmiotonowy, to tak naprawdę 
mogli nie czekać, tylko od razu powiedzieć słuchaj, nie składuj, bo nie możesz tam wjechać, 
bo ten znak ośmiotonowy był zawsze. Ale powstał wczoraj tak naprawdę, w cudzysłowiu 
„wczoraj” i teraz jest restrykcyjnie podejmowany. Wykonawca boi się podjąć tej 
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odpowiedzialności, żeby rzeczywiście ten odcinek 1,5-kilometrowy przejechać, musi 
przejechać 21-kilometrowy, żeby spokojnie nie pokwapić się o uzyskanie mandatu. Chyba, 
że po prostu Zarząd Dróg nam zezwoli w trybie właśnie zezwolenia. Ale to są takie, za 
każdym razem, incydentalne zezwolenia bardzo kłopotliwe. Myślałem i żyłem w przekonaniu, 
proszę Państwa, że jeżeli remontujemy czy przebudowujemy drogę, to nie będzie ona miała 
gorszych właściwości niż miała. Okazuje się, że tak naprawdę teraz ten znak powoduje, że 
te 8 ton masy całkowitej, nie na oś, tylko całkowitej pojazdu sugeruje do myślenia, że ta 
droga jest jeszcze w gorszym stanie niż była. Bo tamtą przejeżdżały tiry i tak dalej, wiadomo 
niszczyły maszyny rolnicze. Teraz się okazuje, że jest ograniczona. To jest takie moje 
subiektywne stwierdzenie. Oczywiście tylko i wyłącznie moje przemyślenia. Niemniej jest to 
ogromne udogodnienie dla mieszkańców, którzy codziennie tą drogą się poruszali, bo 
odcinek od Kopanki Drugiej do Jegłownika był naprawdę fatalny. Ale chociaż kwestia tych 
poboczy, zwiększenia tego nacisku. Jestem w takim samym położeniu. To nie jest tak, że 
Państwo jako rolnicy jesteście odosobnieni. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Ja czegoś dalej nie rozumiem. Na 
jednej drodze w tę stronę nie można jechać, a w tamtą stronę można jechać z tym tonażem? 

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Od Kopanki Drugiej jest znak. Jadąc z Elbląga, od Wiktorowa 
na skręcie, na skrzyżowaniu na Kopankę Drugą, jadąc do Jegłownika jest też znak 
ośmiotonowy. Teraz zwróćcie Państwo na to uwagę, bo jak będzie kolejny remont,  
a przewidujemy, że będzie, bo naprawdę tendencja jest taka, żeby był do granic 
administracyjnych gminy, czy ten znak nie będzie obejmował dalszego odcinka. No bo jeżeli 
tak, to może zastanówmy się, czy jest w ogóle sens, bo my całkowicie wyłączymy ten 
obszar. A sami niejednokrotnie mówiliśmy droga strategiczna, będąca objazdem. 
 
Radna Powiatowa Magdalena Madeja – Bardzo dziękuję za tę informację. Ja nie ukrywam, 
że chociaż mieszkam najbliżej, muszę się temu przyjrzeć, bo nie dam rady wszędzie 
wszystko wiedzieć i zauważyć. Natomiast zapewne też się temu przyjrzę i myślę, że 
wspólnymi siłami jakoś będziemy próbowali, żeby ten problem rozwiązać. Nie ukrywam, że 
nawet sama jeszcze w tym tygodniu zgłosiłam do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych  
i Autostrad prośbę o to, żeby na Kopankę Drugą postawić znak drogowy. Jak będą służby 
ratownicze jechały, bo w systemie nawigacyjnym informacja jest, że na Kopankę Drugą 
trzeba przejechać przez Kopankę Pierwszą, gdzie droga jest wiadomo, jaka jest i żeby ten 
znak kierował jednak na tą Kopankę Drugą. Jak jestem już przy tym znaku, to chciałabym 
poinformować, że w związku z odpowiedzią na interpelację Sołectwa Błotnica, Nogat  
i Kopanka Pierwsza, do Starosty i do Zarządu złożyłam interpelację, dotyczącą 
gruntowanego remontu drogi z Kopanki Pierwszej. Czekam na odpowiedź, na pewno będę 
informowała tutaj Państwa jaka jest decyzja. Złożyłam również do Zarządu Dróg 
Powiatowych wniosek z prośbą o znakowania tj. o zakaz wyprzedzania w miejscach, gdzie 
jest ograniczone pole widzenia w drodze z Jegłownika do Gronowa Elbląskiego, ponieważ ta 
droga jest również niebezpieczna. Tam są wyprzedzania na trzeciego. Chodzą piesi, jeżdżą 
rowerzyści i myślę, że takie oznakowania też są tam niezbędne. Korzystając z tego, że mam 
w sumie 5 minut, jako przewodnicząca Komisji Zdrowia w Powiecie Elbląskim chciałabym 
jeszcze powiedzieć taką rzecz, że kończymy różowy październik. Myślę, że każda kobieta 
wie, jak ważna jest profilaktyka, jeżeli chodzi o nowotwory piersi i czuję się w obowiązku jako 
kobieta, żeby tutaj się podzielić z Paniami takim małym drobiazgiem po to, żebyście Panie 
wiedziały, że pomimo tego, że się kończy październik, ze swojej strony, żebyśmy się badały 
cały czas. Dziękuję bardzo. 
 
Radna Joanna Urbaniak – Chciałabym wrócić jeszcze do dróg. Też jeszcze pytanie do 
Pana Radnego i do powrotu do naszego zebrania Sołeckiego, bo Pan mówił, że przygotuje 
Pan informację. Czy udało się zebrać dane, jak Powiat wspiera modernizację dróg gminnych 
i czy ma Pan takie materiały? 
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Radny Robert Bieliński – Nie mam materiałów, ale mogę odpowiedzieć na to pytanie. 
 
Radna Joanna Urbaniak – Ja bym wolała na piśmie. 
 
Radny Robert Bieliński – Powiat wspiera drogi gminne, jeżeli jest złożony wniosek przez 
Wójta. 
 
Radna Joanna Urbaniak – Pan obiecał, że zrobi taki wykaz. 
 
Radny Robert Bieliński – Czekam, aż Zarząd Dróg przygotuje, ale odpowiedź mam taką, 
że na pewno wspomagamy drogi gminne, jeżeli jest złożony wniosek. 
 
Radna Joanna Urbaniak – Bardzo byśmy chcieli, bo przy konstruowaniu budżetu bardzo by 
nam się przydała taka informacja w jaki sposób, z jakich środków byśmy mogli korzystać w 
drugą stronę. Poproszę też o informację ile w przeciągu ostatnich dwóch - pięciu lat nasz 
samorząd dopłacił do modernizacji dróg powiatowych. 
 
Radny Robert Bieliński – Chodzi o Gminę Gronowo Elbląskie? 

 
Radna Joanna Urbaniak – Tak. 
 
Sołtys Marek Kaliński – Chciałbym podziękować Wójtowi za interwencję w sprawie naszej 
drogi. Druga sprawa, co będzie, jak Pan S. będzie wywoził buraki? Tam leżą, wzdłuż nowych 
płyt, setki ton. Co będzie, jak uszkodzą płyty? Kolejna sprawa, jak kończy się droga jest 
bardzo mocny spad. Ostatnio były kombajny buraczane, to tam była tragedia. Samochody 
nie dały rady podjechać. Nie wiem, co będzie, jak tiry będą. Tam będzie kilkaset tirów, bo 
tam bardzo dużo jest buraków. Nie wiem, gdzie w ogóle tiry będą zawracać. 
 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Przyjrzymy się temu tematowi.   
 
Radna Joanna Urbaniak – Mam jeszcze pytanie. Czy Pan Wójt wie, kiedy zakończą się 
remonty przejazdów kolejowych, szczególnie w Oleśnie? 

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Szanowni Państwo, nie mamy jeszcze konkretnej informacji, 
kiedy się zakończą, ale tydzień temu, tak jak w sprawozdaniu mówiłem, mieliśmy spotkanie  
z Kierownikiem robót drogowych. Mówiliśmy o nieścisłościach, bo tych nieścisłości jest 
zdecydowanie więcej. To nie tylko są przejazdy kolejowe, ale też, tak jak w przypadku 
analogia do składowania buraków, to i podbudowy tej post kolejowej, która jest do wymiany, 
czyli w postaci kruszywa. Też są setki to zeskładowane i też akurat się poszukuje miejsca 
wywozu. Będziemy na bieżąco informować. Poprosiliśmy o to Pana Kierownika, jesteśmy  
z nim w kontakcie. Jak tylko będzie jakakolwiek ewentualność, będzie informował. Też 
zwróciliśmy na to uwagę, bo istotnie nie jeździ się niezbyt przyjemnie. Zwłaszcza wieczorem 
może być bardzo niebezpiecznie. Panie Marku, tu przyjrzymy się temu tematowi. Staramy 
się zrobić jakąś taką organizację ruchu i zabezpieczyć. Już teraz nauczeni doświadczeniem 
monitorujemy na każdym etapie czy to dokumentacja fotograficzna, czy to sprawdzamy po  
Pańskich interwencjach, bo ja też w drugą stronach chcę Panu podziękować za to 
inspektorowanie. Myślę, że tutaj może Pan mieć uprawnienia do kierowania robotami 
drogowymi po tej inwestycji, bo rzeczywiście bardzo skrupulatnie, nawet Pan Inspektor nasz 
mówi, że tutaj rzeczywiście bez żadnego pieniactwa, tylko bardzo merytorycznie to jest fajne. 
Proszę Państwa, ja tutaj słuchając Państwa wypowiedzi, to są trudne tematy. Radni 
Powiatowi na wiele rzeczy nie mają wpływu, ale jedna rzecz mi się przypomniała i postaram 
się zacytować najbardziej trafnie, jak tylko to wczoraj usłyszałem. Otwieram cudzysłów 
„Panie Wójcie, idea tej drogi albo remontu tej drogi polega na tym, że my chcemy 
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zabezpieczyć ruch przede wszystkim osobowy pomiędzy Wiktorowem, Kopanką Drugą, a 
Jegłownikiem i w drugą stronę. Natomiast ruch ciężki sprowadzamy od góry, żeby ta droga 
wytrzymała jak najdłużej”. Ja zadałem pytanie czy taka jest idea Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg, żeby robić drogę tylko tak po prostu doraźnie dla samochodów osobowych, 
bo dzięki takiemu rozwiązaniu zrobiliście Państwo nic innego jak drogę wewnętrzną gminną, 
a nawet o niższej klasie czy kategorii, czyli zwykłą drogę jakąś wewnętrzną, a to jest droga 
klasy Z kategorii powiatowej, czyli o stopień wyższa od dróg gminnych. Taka jest nasza idea, 
bo tyle było, bo takie są możliwości finansowe, no to oczywiście ja, to jest teraz moje 
subiektywne stwierdzenie, tak to odebrałem w międzysłowiu. Ciesz się z tego, co masz, bo 
mogłeś nie mieć wcałe. Wcześniej zamknąłem cudzysłów, teraz stawiałem kropkę. Taka 
właśnie jest idea, żeby tylko i wyłącznie zabezpieczyć ruch osobowy. Ja wiem, proszę 
Państwa, to jest ogromne odciążenie, bo i pewnie pan Marek to może powiedzieć, Pani 
Dorota, która mi mówiła, że rzeczywiście zdecydowanie się jedzie lepiej, bo Państwo 
czekaliście na tę drogę. I powiem Państwu, niezależnie jaki krok poczyniono na tej drodze 
jest naprawdę fenomenalny. To, co się teraz zadziało, naprawdę jest dla samochodu 
osobowego, tego, który codziennie mijał tę drogę, naprawdę jest niebo, a ziemia. Ale to jest 
droga właśnie, Państwo mówili rok temu, dwa lata temu, trzy lata temu, dwadzieścia lat 
temu, Pan Donat D., Pan Marek B. mówił, że to jest droga, która jest łącznikiem, jest 
objazdem, jest takim nawet nie wąskim gardłem, ale odciążeniem dla wypadków 
komunikacyjnych. Strażacy to monitorowali, nawet jak pisali nam opinie, będące 
wspomożeniem nas o ubieganie się o te środki. Wojsko, Policja, Straż Pożarna, pamiętacie 
Państwo takie opinie, że to jest droga strategiczna dla tamtego obszaru. Ja powiedziałem 
właśnie coś takiego, że mówię, no nie warto byłoby na przykład nawet zrobić krócej, ale 
nawet niech to będzie, nie wiem, te 400 metrów krócej, ale solidniej, szerzej, zdecydowanie, 
z jakimiś zaoporowaniami poboczy, z umocnieniem poboczy. Jest przed 22:00, to nie będę 
mówił. Nie wiem, co będzie, jeżeli dwa rzeczywiście tiry będą chciały się wyminąć. Mało 
tego, nie wiem, co będzie jak będzie chciał się samochód osobowy z autobusem wyminąć, 
bo takie sytuacje będą. No, ale zobaczymy. Będziemy obserwować, poczekamy. Jest mimo 
wszystko naprawdę o niebo lepiej, ale to w takiej strukturze, że jedziemy sobie na zasadzie 
takiej, że korzystamy z tej drogi my i jedziemy ciągiem. Tak jakby to była droga 
jednokierunkowa, no to mucha nie siada. 
 
Sołtys Marek Kaliński – Najgorszy problem będzie z poboczem, bo jeżeli samochód 
osobowy będzie się z tirem mijał i zjedzie tir na pobocze, to siedzi. Jak będą go wyciągać, to 
zerwie wszystko. 
 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Myśmy rozmawiali z naszym Panem Projektantem Drogowym 
i on powiedział, dobra jest jak jest, ale rzeczywiście tego pobocza było, należałoby mieć 
zdecydowanie więcej po obu stronach. Utwardzonego, dobrze dogęszczonego materiału 
pobocza, żeby co najmniej było tam powiedzmy po 75 centymetrów minimum po każdej 
stronie, ale solidnego pobocza. No taką informację ja wczoraj... Nie chcę pieniaczyć proszę 
Państwa, bo nie jestem branżystą drogowym. Ja przekazuję Państwu to, co zasłyszałem, ale 
też bezpośrednio na tym odbiorze. Taką ideę Państwu przedstawiłem. 
 
Sołtys Marek Kaliński – Jakby była jedna chociaż strona pobocza utwardzona. 
 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – W formie jakichś takich mijanek jeszcze dodatkowo. Nawet 
niech to będą na solidnej podbudowie ciągiem płyt ułożonych. Może te sytuacje sprowokują 
jeszcze. Dostaliśmy tę drogę wczoraj, więc teraz musimy ją obserwować. 
 
Radna Powiatowa Magdalena Madeja – Lepsza taka profilaktyka aniżeli później tragedia. 
 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Ale pani Magdo, widzi Pani, tak jak Pani mówi cały czas, 
przedstawiciel Komisji Zdrowia, no to analogicznie do profilaktyki mówimy to, co nam 
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Generalna Dyrekcja często serwowała, tak? Czy są według wskaźników wypadki śmiertelne? 
Nie ma. No to miejsca przejścia jakby nie potrzeba, tak? Czyli profilaktyka to jakby się nic nie 
ma do tego. 
 

6.1. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Gronowo Elbląskie 
za rok 2024/2025. 

 
Rada Gminy nie wniosła uwag do w/w informacji o stanie realizacji zadań oświatowych 
Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2024/2025 [załącznik Nr 22]. 
 

6.2. Analiza oświadczeń majątkowych. 
 

Rada Gminy nie wniosła uwag do w/w analizy oświadczeń majątkowych [załącznik Nr 23]. 
 
7. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr XIV/2025 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 
 
Rada Gminy nie wniosła uwag do protokołu. 
 

8. Zakończenie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam XV Sesję Rady Gminy Gronowo 
Elbląskie IX kadencji. Dziękuję za przybycie. 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokolant        PRZEWODNICZĄCY 

Magdalena Nazaruk       RADY GMINY 

             Dorosz Krzysztof 


